Conseguenze: ) X cw-c. m-dim = I-hf(x):o V7.>m,
2,) X CW-¢. Con & Finito of m-celle=>
= Ha(X) &in. Qen,
3) X ow-c. con 0 m-celle=> HM(X\=0
4) X Cw-c. con Struttury W= {K"‘}
£inite (# finito dJi Ce)(e)) S13 qwc#m-co,”e
Dest. : ',}’,(1,():2/5_(-1)“ ™, Caratreristica di Eu’em)
e un myadriante che non c’i}anJQ Qja K
Bim. (Ji 4)): v)ato un \gru}opo QLQ‘iano G',Wl msieme A<G ¢ ,in. MJE.
Qe lo & “in 727, Rango:r-vnax #dioJomenti oi un insieme [n. ind;. =
=n(G),
3) GEH = n(&)<n(H), & quoziente i H=n(6)<n(H)
(in particelare, & €. ken. hy ranko #inito)
b) 0=N—=G—=H—=0=n(e)=r(H)+X(N) (ex.),
LQvnma; K Styuttura Ji CW-¢c. £inito di X =
= (Ca(K))= 2= 1" n(H, (X).
Dim.: 0—C,— Coey == C,y =~ _.. > C—0
Per indu2ione su m:
m=1, 0—B,=>C,>H(C)—0
0 Hy(Q)= Cy— Bo — 0,43 b) ho
1 (Co)—n(Cy)=n(Ho)~n(Hi).
P&SSO iYLJuTt\'Vo: QonsiJQ,ro ¢’ (C Senzd Cm))
0—=Cph,—Chia— ... —Co—0
0O—=H,—=C,—Bn-y,—0
0~ %m-r’ Z,n-;—" qu*”’g
- per 4<m-2 Hi(Q)= Hi(C), Hm, (CH=Z .,
2_(1)*n(C;)s §(—1)*°n<cz)+<-1)“(n<Hm(cnm(em-o):

m-2

= % O CHLE)) ™ (6 w1 (O 2 (Bmer)) =

esdtte

m-2

= 3 9 rH(Q))+ 1™ r(Han Q)+ €1 2 (Hw(Q)). O

Cor‘, :SeKt {K’“} é Struttury Ji Cwe-c. ¢inity Su XJ 9“0\*3
LK = Z 0 (Ha(x). H

5) omo\o%ia J; ([Z(P”‘) HP"™ (me Nv{oog)
Hct.(d:n)m):{ . e TSZM ?ar'.

0 ltrimenti

Hq.((H [P""):{ gL Se g S4m yq.50 (4)

B‘T,HWLQY»T,'I
[R[PM? Q%Bnto thto non ))381‘:3 (Sen%a raa%\ wlli in mezzo a“'c)succ. non & facilq,)_

OSS.: sis §:X=Y cellulsre tra cw-c. . K:{K"“} Struturg per ><)
L'——{L’"} per YJ cioe HIKM) < L™V m. Dbbiamo

0~ Ha(K") = Ha( K" K™ )5 Hpe (KT )= oy (K™)—2 0
s.. ) & JSmo |8
0— Hm.(Lm)*_a HM()—MJ Lm_“ )_’9 HM-I (Ubi ) — um-—i (L,'n) —0

Con Smindond 3 Sjpmi KL e (KK = LT,
Ca(K) 222C(L)

Jdn | A

Ca(K) 25 o ()

u|u;mli {d),,fg induce  Pu:H,(K)=Hall).

Teo.: sia o i, Ha(X) 2 Hn(K) & §4 ¢ ® come Sopra.
.S. .L¢* Commuta

Ha(Y) =22 Hall)
Dim.; Sekue Jally commutativitd Ji
o () 22 o (K") = Han (K ™)
| I e
Hu(Y) — Ha(L™)—H. 7). O

commutd

Come C3|Co‘3re i JiNerenilia\i Dl.,n Q 'e mapPe ivmlotte bn Y\e\
comPle‘iso cq((ulare?
Sia X ommenugo d3 A attaccando m-calle .
Gid visto: iso. G DHA(DY, SN)—=Hau (%, A).
XVWQ-YS’B Jdi $? Sia 2= und m-cells +issata. Qmsio'ero [omo.
indotee dall'inclusione 1% HA (A )= Ha (X, X02) @ ho
i<, (?Qr 2Scissione) HM(X)X\Q)-——»HM(b':,S(q)-
LS CoquSiZEQnQ Hm(K,A)il%‘—’HM,(K,K\Q)-aHm(b&)slg:’) ¢
l'ivwersa (sul(a c,oY”\OOYl«QYVtQ N) d; $
Nato X CW-c. con struttura K={ K™ i bordo della tm‘lo(a
(K™K K™) Hunl K, K1) 255 Ha (K7 K™
Corris‘sonde, Yyamite ‘ZDJ 3 und “wmatrice” Jivnaﬂ:e:
N P): Ho (8%, 837) — Haed (B3, SE77)
SQ u,’drdo \3 CompaesSizione
Mm—1 $\ |, m-1 m—1 } ot g om-2 m-1
N K = K e\ B/ s

NI
G

2 un3 mIppa 33 S i Se, Ji graJo ,i(x,,q,
Desf - DL(X,/M) S clice, wwmero di mcio’eni‘a Jel(a quFn'a di celle ()\J/M)
(il caso m=1 & «a paree perché {*—° hagrade 0,1)

PT‘OP.: i‘ Stguq,nte Jiagramma commutag,
Ha (83, S5 ) 205 Hory (B, 8727)
l 3 iso, L 1’\-k (i se. ]:Qr 23¢issione )

Fa(S5) 225 T, (082
Dim.: |
oK K)o Ho ey (K55 (K 14 5 e (K )
|# [ |

Hm(b';;) S;v:-f ) L gmﬂ (Sil-') Hm_1( mel)u'md\il;: )ﬁ ,[-:(/m—i(KM“I K —1\&?:1)

5= K
O ) Haea (51, 52— e (85/57520)

1' jS'agramma Commutd ne| moJo giusto. ]

Oss. 3 des. di vumero di mcdenzs uss 'ema)ope caratteristiche
Qund sceltd J:’ Qo)uiva'enza omo-tO\oica tra B/s" ¢ W

Quindi usiamo dati Me nen seno parre dells syruttura i cw-c. e

i o‘i inck]enz—a non Sono ben c]Q;Finiti Jall3 30\3 Srrutturd c]; CW—c.
L?. SQ(L"L’@ FOSSQY\Q QINeye £31te J meno o’i Orien‘taz'éi()n% Ciod
/m(>\,/.x.) Sono JQFimti 3 meno Ji Segvm.

Proiettivo resle
Consicjero ™ come, unione di 2 ,,;~ce//e) =0, m Ei_, B*
1' comr‘Q.SSo ce”u'ar‘e dssocidto €
743,74&, ZQZ&;‘, R AV (m+1 termini)
Caleoliamo l‘amoto»ga L (S5 8471 = {0, STk, S )= 0 7ZZ .
L3 mapfa 3“1:3\0048‘@ N NG resmnge a'f’antipodﬁ‘e Sl g4
od € oneo.. Se ¢ genera Wiy, 34727
Gty H (B 8
Lomma: d; () = £ (@it £ -1)% i1y
‘lim.: ,0),;, Q cnm\oo'sizmne . .
(8%, 8971) 2o (597 S5 (8471, 87%)

A commutd con d ¢ 4 e ha SraJo -0F w ST =
= 9\4;”‘-* 36‘G.~1° 90 Ay =%;-1%go00 = (*1)“.”@-13 = (=1)* -QL;)

quindi - uxcs -4)" % € Wan (as).

Hq.('S'“) ‘-‘4%’:’:;, 43 cui Vaon 4 22 line ha rango { per

L=12y... m-15 in Partzco\am xL-,)(i 0 (Q(Iﬁmem;i anche 43 OC*Kj':G).

QMMC‘} O‘*XL“"(")J:HKL RQYLQFB M.Qﬂd'iazz‘m,’iﬁ-t ))er\c\/té Se

8 (ax* + Ldesd)=0 dllorg (a+ey- f)d; (%) 0= as (1),
NV

"
driﬂ (A« )(43+1)=(‘1)4H.dvi+1 (X‘Hi) BQYLQY‘E")D 9 Zon Si,;-H :HQJH)L;,
qonendta dnthe da s (<4+1) = dl 6¢)= 2(ay < hxET) O





